Довідка

про стан справ у сфері освіти Березнівської міської територіальної громади
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 року № 711 «Про початок навчального року під час дії правового режиму воєнного стану в Україні», освітній процес у 2022/2023 навчальному році розпочався в День знань 1 вересня і триватиме до 30 червня 2023 року.
Пріоритетними є такі напрями освітньої діяльності:

· продовження   реформи   загальної   середньої   освіти  відповідно  до Концепції «Нова українська школа»;

· впровадження  у   5   класах   нового   Державного  стандарту базової середньої освіти (далі – Державний стандарт);

· організація освітнього процесу після вимушеного переривання його звичного перебігу, викликаного спочатку тривалими карантинами, потім – військовою агресією рф на території нашої держави;

· посилення національно-патріотичного виховання, формування громадянської позиції; просвіта з питань особистої безпеки;

· організація навчальної діяльності здобувачів освіти та способів побудови зворотного зв’язку в умовах очної, дистанційної, змішаної форм навчання;

· психологічні аспекти організації освітнього процесу в умовах воєнного/післявоєнного стану.

       Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України в сфері освіти щодо врегулювання окремих питань освітньої діяльності в умовах воєнного стану» на період тривалості воєнного стану призупиняється дія положення  частини третьої статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» в частині тривалості освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти не менше 175 навчальних днів. 2022/2023 навчальний рік може тривати більше або менше 175 днів.

          Тривалість та структура навчального року визначається закладом освіти з урахуванням навчального часу на проведення державної підсумкової атестації, навчальної практики, додаткових консультацій для усунення прогалин у навчанні, навчально-польових занять/зборів і навчально-тренувальних занять предмета «Захист України», інших форм організації освітнього процесу, визначених освітньою програмою закладу освіти.

           Педагогічною радою закладу освіти визначаються також тривалість навчального тижня, дня, занять і відпочинку.

           У закладах освіти щоденно о 9 годині 00 хвилин проводитися  загальнонаціональна хвилина мовчання за співвітчизниками, загиблими внаслідок збройної агресії російської федерації проти України (стаття 2 Указу Президента України № 143 від 16 березня 2022 року «Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України», лист Міністерства освіти і Науки України від 16.03.2022 №1/3472-22).

           Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі. Організація освітнього процесу може здійснюватись в очному і дистанційному режимах, або за змішаною формою, що поєднує очний і дистанційний режими. На сьогодні 4 заклади загальної середньої освіти навчаються очно, 18 –змішана форма навчання. 1 - дистанційно. 9 закладів дошкільної освіти навчаються за змішаною формою, 3-дистанційно. Позашкільні заклади працюють в очному режимі. Поєднання можливе, зокрема, для різного виду занять (практичні, лабораторні заняття проводяться в очному режимі, лекційні – в дистанційному). Або для різних груп одного класу: частина учнів класу навчаються очно, інша – дистанційно в асинхронному режимі, з можливістю надання учням підтримки шляхом проведення консультацій в синхронному режимі. При цьому для учнів визначається черговість очного та дистанційного навчання з метою забезпечення рівних умов для здобуття освіти.

            Заклад освіти може організовувати освітній процес із використанням технологій дистанційного навчання за допомогою технічних засобів комунікації, доступних для учасників освітнього процесу. При цьому обсяг навчального часу, що забезпечується в синхронному режимі, визначається педагогічним працівником і може бути менше обсягу, зазначеного в пункті 7 розділу I Положення про дистанційну форму здобуття повної загальної середньої освіти.

         Також, в очному режимі, у разі нестачі в шкільних укриттях місць для всіх учасників освітнього процесу, можлива організація навчання по змінах або переведення навчання з окремих предметів на дистанційну форму.

       За потреби заклади освіти  організовують індивідуальні форми здобуття освіти (зокрема екстернатну, сімейну (домашню), реалізовують індивідуальну освітню траєкторію учня.

         Форма організації освітнього процесу залежить від безпекової ситуації в кожному населеному пункті і визначається рішенням педагогічної ради. Рішення приймається за участю батьків. Якщо батьки не погоджуються з очною формою навчання, вони можуть обрати дистанційну форму або індивідуальний графік навчання, або перевести дитину на екстернатну форму навчання. Для учнів, батьки яких оберуть онлайн навчання, у закладі освіти організовуються окремі класи з дистанційною формою організації освітнього процесу.

           Форма організації освітнього процесу може змінюватися впродовж навчального року в залежності від безпекової ситуації у населеному пункті.

          Запровадження та організація освітнього процесу в певному режимі, у тому числі у разі включення сигналу «Повітряна тривога» або інших сигналів оповіщення, здійснюється відповідно до листа МОН від 30.06.2022 № 1/7322- 22 «Про організацію 2022/2023 навчального року».

          Розклад навчальних занять, розподіл навчального навантаження протягом тижня, тривалість навчальних занять і перерв між ними здійснюється відповідно до вимог Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти (затверджений наказом МОЗ України 25 вересня 2020 р. № 2205, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 10 листопада 2020 р. за № 1111/35394). 

Саме виходячи із безпекової ситуації вже  27 січня 2022 року розпорядженням міського голови № 21 було створено відповідну комісію по обстеженню захисних споруд цивільного захисту, підвальних та цокольних приміщень, будівель і споруд різного призначення для встановлення можливості їх використання для укриттів населення на території Березнівської міської ради. 

Також  розпорядження міського голови від 14 липня 2022 року №98 «Про проведення огляду стану готовності закладів освіти Березнівської міської ради Рівненського району Рівненської області до нового 2022-2023 навчального року» було утворено робочу групу до складу якої увійшли представники міської ради, відділу запобігання надзвичайних ситуацій Рівненського районного управління Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Рівненській області, Березнівського районного управління Головного управління Держпродслужби в Рівненській області, сектору ювінальної превенції Рівненського районного управління поліції в Рівненській області, Березнівського відділення Рівненського відділу державної установи «Рівненський обласний центр контрою та профілакики хвороб МОЗ України.

Комісійно проведено обстеження захисних споруд та  готовності закладів дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти  всіх субєктів господарювання.

Для укриття учнів, вихованців, персоналу закладів освіти наявні 16   протирадіаційних укриттів та 26 найпростіших укриттів. Наявні 42 захисні споруди  обмежено готові  та рекомендовані  для використання. У наявних на балансі ПРУ, НУ проведено ремонтні роботи та дооснащення. На ці цілі міською радою виділено 967 тис. гривень.

З метою організації роботи із підготовки закладів освіти до нового навчального року керівники  вжили заходів щодо приведення інженерно-технічних комунікацій, устаткування, обладнання у відповідність до чинних стандартів, правил, норм. 
        Значні об’єми робіт виконані у всіх освітніх установах де є захисні споруди або орендуються. Це Березнівські ліцеї №1,2,3, початкова школа, ліцей-інтернат спортивного профілю, Балашівський, Прислуцький, Городищенський, Камянський, Бистрицький, Голубнівський, Вітковицький, Орлівський, Друхівський, Зірненський, Моквинський, Поліський, Тишицький ліцеї, економіко-гуманітарний ліцей, Грушівська та Білківська гімназії.
          Також в закладах дошкільної освіти міста Березне №1 «Ромашка», №2 «Теремок», №3 «Веселка», №4 «Дивосвіт», «Сонечко» села Білка, «Ромашка» села Моквин, «Берізка» села Камянка. «Теремок» села Городище, «Барвінок» села Зірне.

          Місця розташування захисних споруд позначені за допомогою табличок (написів) та покажчиків руху до них. 

Біля вхідних дверей до укриття вивішені таблички із зазначенням номера споруди, її власника, місця зберігання ключів, особи, відповідальної за утримання та експлуатацію відповідного укриття.

Входи до захисних споруд забезпечені вільним доступом усередину їх приміщень.

Підходи до зовнішніх дверей, двері і сходові марші утримуються у справному стані, очищені від бруду і сміття. 

Забезпечені укриття первинними засобами пожежогасіння. 

Місця розташування первинних засобів пожежогасіння, план евакуації із захисної споруди позначені і освітлюються. 

Здійснено ряд заходів щодо захисту споруд від підтоплення і затоплення ґрунтовими, поверхневими, технологічними та стічними водами. 

Експлуатація та утримання електрообладнання укриттів  здійснюється відповідно до вимог чинного законодавства. Забезпечено резервним живленням.

          Усі наявні отвори (крім дверних) закладені мішками з піском,  приміщення мають рівну підлогу, придатну для встановлення місць для сидіння та лежання. Використані наявні у закладах освіти стільці, лавки чи ліжка, спортивні мати, каремати. Встановлені ємності з питною водою (одна особа/2 л на добу), контейнери для продуктів харчування, вмонтовані санвузли або виносні баки для нечистот, забезпечені аптечками із засобами надання медичної допомоги, засобами зв’язку та оповіщення, завершується  встановлення Wi-Fi пристроїв. (окремі заклади вже встановили та всі подали заявки на безкоштовне встановлення за програмою МОН та Мінцифри). Також придбано шанцеві інструменти (лопати штикові та совкові, ломи, сокири, пилки, ножівки тощо).
          Відсутні укриття лише в Князівському ліцеї, Курганській філії  опорного закладу Камянський ліцей, Колодязнівській філії опорного закладу Прислуцький ліцей, де навчання здійснюється дистанційно.
             Обладнання укриттів розраховується на безперервне перебування людей впродовж не менше 48 годин.

            Такі об’єми робіт  в укриттях  були виконані завдяки належному розумінню важливості справи з боку педагогічних працівників, технічного персоналу, батьків, старост, окремих депутатів міської ради,  міського голови. 
          Незважаючи на війну, у цьому році освітні заклади відповідальніше підготувались до нового навчального року ніж у минулому.  Оглянувши всі установи освіти   комісія визнала їх  готовими  до нового 2022-2023 навчального року. 
            Із 14,3 тис. учнів, вихованців, персоналу закладів освіти Березнівської міської ради на випадок надзвичайної ситуації можуть укритися у закладах загальної середньої освіти – 11,2 тис. осіб (95,5%); у закладах дошкільної освіти -1,5 тис. осіб (88,8%).
На цьому роботи по захисних спорудах в освітніх установах не завершуються. Адже проблеми накопичувалися десятиліттями. В ході навчального процесу вони вдосконалюються та доопрацьовуються.
Відповідно до Бюджетного кодексу України, з метою підвищення ефективності використання бюджетних коштів, 10  закладів освіти громади,  отримали фінансову автономію.

         Видатки на розвиток галузі у 2022 році становлять: освітня субвенція  на оплату праці педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти та КЗ «Березнівський ліцей-інтернат спортивного профілю» в сумі 236952,1 тис. грн.., а видатки за перше півріччя становлять  - 125648,2 тис. грн.. Виплачено матеріальну допомогу на оздоровлення (8063,0 тис. грн..), відпускні за 56 днів. Соціальні гарантії та стимулюючі виплати здійснювались відповідно до чинного законодавства. Для педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти встановлено доплату за престижність праці в розмірі 20 % до посадового окладу.
Керівники закладів освіти отримують надбавку за складність та напруженість в роботі в розмірі 50 % до посадового окладу. В залежності від результатів праці до війни виплачувались премії.

          Належна своєчасна реакція керівників закладів освіти щодо 10-ти відсоткового скорочення освітньої субвенції (а це 25 млн. грн.) дала можливість вжити відповідних заходів економії в літній період і на сьогодні є всі можливості планово завершити календарний рік.
На жаль війна внесла свої корективи і в капітальне будівництво освітніх закладів. Ряд робіт до війни ще встигли виконати у Балашівському, Бистрицькому, Зірненському ліцеях. 

         Якщо говорити про забезпеченість твердим паливом на опалювальний сезон, то заклади забезпечені на 100 відсотків. Завезено 2479 метрів кубічних дров, 523 тонни брикету (80 відсотків), щепи 240 метрів кубічних (100 відсотків) Важливо, що в цьому році завчасно виділені кошти на придбання твердого палива. (3 млн. 220 тис.). Заклади освіти скористались можливістю та забезпечили себе паливом на опалювальний сезон. Придбано 2, 5 тис. метрів кубічних дров, 523 тонни брикету, 240 метрів кубічних щепи. Це суттєво, оскільки невідомо яка ситуація буде зимою з газом.
На сьогодні функціонує оптимальна мережа закладів загальної середньої освіти, що включає: 2 гімназії, 20 – ліцеїв, 8 філій, НВК –реорганізовано у Березнівську початкову школу.
Загалом у 2022-2023 навчальному році у 487 класах 23 закладів загальної середньої освіти навчається  10028 учнів. У 43 перших класах навчається 825 учнів.
Виїхало з початком бойових дій 791 учень, повернулося на сьогодні в Україну -445. 346 досі за кордоном. Прийнятих заяв на навчання від переміщених осіб у цьому навчальному році - 103. Із 42 педагогів, які вибули за кордон всі повернулися.
Середня наповнюваність у закладах загальної середньої освіти Березнівської міської ради становить 20, 59 (попередній навчальний рік -20,47) що залишається  одним з кращих показників в області.
В цьому році відділ освіти, молоді та спорту міської ради отримав доступ до системи ЄДЕБО на правах адміністратора й забезпечив виготовлення електронних документів про початкову освіту. Сформовано 1079 електронних документів про початкову освіту, копії яких передані на заклади загальної середньої освіти.
Мережа закладів дошкільної освіти зазнала змін. 11 закладів з режимом короткотривалого перебування реорганізовані шляхом приєднання до закладів загальної середньої освіти. 12 з денним перебування функціонують як самостійні структури.
Важливим пріоритетом у роботі освітньої галузі є забезпечення якісною освітою дітей з особливими освітніми потребами. Реалізація права дітей з особливими освітніми потребами вимагає забезпечення безбар'єрності до закладів освіти та організації безпечного інклюзивного освітнього середовища.
У 2022-2023 навчальному році інклюзивне навчання організовано у 85 класах для 118 учнів (у минулому році – 103 учні) у 21 закладі загальної середньої освіти (проти 19 у минулому навчальному році) та у 16– ти групах закладів дошкільної освіти, в яких виховується 42 дитини. У Березнівській початковій школі організована інклюзивна група подовженого дня  у 2 класі для 2 учнів. У звязку із збільшенням дітей інклюзивного навчання у цьому році введено додатково  6 посад вчителів асистентів та 4 посади дефектологів. Березнівський інклюзивно-ресурсний центр кращий в області за підсумками роботи.
У 2022 - 2023 навчальному році для надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних класах (групах) у закладах освіти, заплановано виділення коштів на  придбання спеціальних засобів корекції 378 тис129 грн., на заробітну плату – 606 тис. 049 грн. 
У кожному закладі освіти з інклюзивним навчанням працює команда психолого-педагогічного супроводу, яка надає їм спеціальні освітні послуги.
Головні виклики які стоять перед освітою та завдання  обговорювалися на серпневій нараді за участю міського голови. 
В умовах війни не припиняли свою роботу комунальний заклад «Будинок дитячої та юнацької  творчості», комунальний заклад «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа»  а також  інклюзивно-ресурсні центри. Продуктивно працює Центр професійного розвитку педагогічних працівників, який надає консультативну допомогу з питань планування та визначення траєкторії професійного розвитку педагогічних працівників.
           Забезпечено повне сприяння тимчасово переміщеним особам щоб їх діти змогли продовжити навчання і завершити навчальний рік. Організовано курси вивчення української мови.
          Освіта громади володіє потужним кадровим ресурсом, що формувався протягом тривалого часу. Однак, залишаються затребуваними фахівці інформатики, іноземної мови, хімії, фізики, математики.
Не допущено зривів у питаннях підвищення кваліфікації педагогічних та керівних кадрів відповідно до чинних державних освітніх стандартів. Регіональне замовлення виконується на 100 відсотків.
 
Проведено атестацію педагогічних працівників освітніх закладів Березнівської міської ради. У 2022 році атестаційною комісією ІІ рівня проатестовано 257 педагогічних працівники (21% від загальної кількості педагогічних працівників. Комісія працювала професійно і відповідально. Апеляції на рішення атестаційної комісії не надходили.
В цьому році вперше відбувався національний мультимедійний тест. Основна і додаткові сесії проходили на базі Березнівського ліцею №2, в якому були створені всі необхідні умови та продемонстровано високий рівень організації проведення. 
14 випускників по окремих предметах набрали по 200 балів. А випускниця ліцею №2 здобула найвищий результат -600 балів. Це випускники Березнівського економіко-гуманітарного ліцею, Березнівського ліцею №1, №2, Вітковицького, Зірненського, Прислуцького, Моквинського ліцеїв.
На балансі закладів освіти Березнівської міської ради перебувають 8 технічно справних шкільних автобусів. Два автобус передано на військові потреби. 
Змінюється в освітніх закладах і система організації харчування. Особливо це стосується дошкільної ланки де передбачається новий режим роботи. Змінилися вимоги до меню. Внесено зміни до рішення міської ради щодо пільгового харчування дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються у спеціальних та інклюзивних групах. 
На порядку денному стоять питання модернізації харчоблоків,  формування культури здорового харчування серед дітей, професійної підготовки кухарів.
         Багато викликів перед освітою поставила пандемія COVID-19. В освітніх закладах вакциновано 99 відсотків працюючих. Цей процес був складним і болісним, проте педагоги його витримали. Сьогодні треба готуватись до вакцинації третьою дозою ( так званою бустерною).
        З ЗЗзЗзЗззззроФункціонування освіти у 2021-2022 навчальному році, яке проходило в умовах адаптивного карантину та війни, викрило ряд важливих проблем та стимулювало розвиток нових напрямків розвитку освітнього процесу.
Складність впровадження повноцінного дистанційного навчання обумовлюється кількома причинами: відсутність якісної швидкісної мережі Інтернет та потужної комп’ютерної техніки, низький рівень інформаційно-комунікативних навиків педагогів, слабкий рівень кореляції запропонованої форми навчання із засадничими принципами та методами системи освіти. 

Те, що було придбано 78 ноутбуків для педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти та їх філій для організації  дистанційного навчання це добре. Однак, цього замало та і застаріла техніка потребує оновлення.
      Заклади освіти беруть участь у різних Регіональних, Всеукраїнських та Міжнародних проєктах. Реалізовано або реалізуються 28 Всеукраїнських та Міжнародних проєктів. Так, Бистрицький ліцей упродовж 2022 року виграв ряд  проєктів, які вже профінансовані: результатом проекту «Школа без нікотину та тютюну» є придбання спортивного інвентарю (волейбольна сітка, волейбольні мячі); проєкту «Посилення стійкості громад в регіонах – фаза ІІ» - є придбання 7 планшетів загальною вартістю майже 55 тис.грн., ноутбук – вартістю близько 30 тис.грн,   сенсорної панелі Смарт  вартістю понад 80 тис.грн. Бистрицький ліцей один із 30 переможців серед 1200 заявок  на отримання гранту проєкту «Спортивна зміна». Школа отримає спортивний інвентар. 

          Березнівський інклюзивно-ресурсний центр виграв благодійний дизайн-проєкт фундації Влади Брусіловської та отримав сенсорний будиночок для роботи з дітьми з особливими   освітніми потребами.

         Здобувачі освіти Березнівського ліцею № 1  пройшли відбірковий тур і стали учасниками освітнього ІТ-проєкту «Career Passport #Ukraine» («Паспорт Кар’єри»).Учні отримують навички та знання для початку власної кар’єри в Україні.
Проєкт реалізується у партнерстві компанії «Global Grid For Learning», лідера ринку освітніх послуг «Coursera» та Департамент освіти і науки Рівненської облдержадміністрації.
Слухачі безкоштовно проходять курси з ІТ-технологій: IT Support Professional, by Google.Social Media Marketing, by Meta (Facebook).Full Stack Software Developer, by IBM.
       Значна увага у 2022/2023 навчальному році приділена посиленню національно-патріотичного компонента в предметах. Насамперед для предметів мовно-літературних, громадянських, історичних, мистецьких напрямів.

        З метою посилення національно-патріотичного виховання дітей та молоді перший урок у новому навчальному році проводився на тему: «Ми українці: честь і слава незламним!». Метою уроку стало виховання почуття гордості й приналежності до незламного українського народу, який героїчно боронить власну державу, і як наслідок готовності до посильної участі у справі захисту суверенітету України та відновлення її територіальної цілісності, долучення до волонтерського руху, допомога армії; 

           Враховуючи триваючу широкомасштабну війну російських окупаційних військ  актуальними в цей час є вивчення правил пожежної, мінної безпеки та основ цивільного захисту, організація регулярних навчань щодо дій в умовах загрози та виникнення надзвичайної ситуації, у разі оголошення повітряної тривоги та проведення уроків безпеки. 
         З початку війни зібрано благодійних коштів на допомогу армії більше 3 мільйонів гривень. Педагоги плетуть сітки, роблять окопні свічки, збирають гуманітарну допомогу, готують смаколики, проводять благодійні акції та інше. Освітні заклади  гідно тримають освітній стрій.

Начальник відділу освіти, молоді та спорту                            Анатолій ГУДЬКО
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